



沙坡尾村



沙坡尾村是婚纱拍摄地。

漫遊廈門文青勝地 寧靜沙坡尾 喧鬧曾厝垵



曾厝垵旅客不少

數年前，遊廈門印象最深刻的當然是有鋼琴島之稱的鼓浪嶼及中山路步行街，那裡一座座特色建築令人忍不住流連忘返。相隔數年再到廈門，鼓浪嶼依舊吸引，而且有故事的建築物被發掘出來，而且還發現廈門多了許多適合年輕人玩的旅遊點，如廈大附近廈門港的沙坡尾、曾厝垵、官任國際社區的酒吧一條街、咖啡街等。雖然設施未必完全成熟，但起碼頗有意思，兼給人有得行有得玩的感覺。加上，今次之行更發現原來廈門有歐美、台灣、閩南風情，是很適合文青去的地方。 ■文：婷婷 攝：焯羚

年輕人遊廈門，不得不提的廈門幾大勝地，包括「文藝範兒」、「小資範兒」、「都市範兒」聚集地，各種媒體人、藝術咖、白領都往這裡轉。文藝範兒聚集地—曾厝垵，悠路小徑，各種文藝小店和家庭旅館；小資範兒聚集地—西堤咖啡一條街，琳琅滿目的咖啡廳，各種豪車排列，十足的小資範兒；都市範兒聚集地—官任路酒吧一條街，晚上你才會知道的熱鬧之處，還有廈門港中最有靈氣的當屬沙坡尾村。



廈門老漁村—沙坡尾

閒暇午後的沙坡尾

廈門被稱為「城在海上，海在城中」的海上花園，廈門近海，大多數人捕魚為生，漁村特別多，沙坡尾（古稱玉沙坡）也是廈門老漁村，是廈門古老的避風漁港，對很多來廈門的人都很陌生，但其實她是廈門市的發源地，城市的搖籃，見證了幾代廈門人的成長。經過歲月的洗禮，逐漸地被人們所遺忘，但隨着城市發展，如今正悄悄地復興。

廈門大學，廈門世貿雙子塔就建在彼鄰，令沙坡尾的老漁村風情更具備「古老當時髦」的條件，許多青年創業者將漁村小屋、街道裝潢得很有文藝特色。小店都是潮人攤主，復古物品、手工原創、咖啡店、甜品店等，成為文青必遊地，拍婚紗或藝術照之地。有人把精緻小巧的鼓浪嶼比作廈門的胸針，飾以瑰寶，璀璨奪目，那麼沙坡尾就是一環亞麻圍巾，不事張揚，低調平靜。閒暇的午後，漫步沙坡尾，有種說不出的寧靜和美好。最特別的是中午後村邊的街道會一下子被水淹沒，只能急急靠邊站，小心你腳下雙鞋。潮汐漲退在你眼皮下發生，來去匆匆。

此刻，不妨去街頭的朝宗宮參拜祈福一下。清康熙乾百年間，朝廷指定唯一通往台灣的渡口是設置於玉沙坡的朝宗宮前駁岸，因此朝宗宮的「媽祖」成為赴台的官員、商賈、民眾的精神慰藉。清代官員橫渡台灣海峽時，在這裡正式出境，從玉沙坡登船前，必須先往朝宗宮、風神廟拈香謁拜，祈求媽祖、風神爺庇佑一帆風順抵達台灣。官員們由台返度



時，也有相應的禮儀。朝宗宮現供奉三尊媽祖神像：「祖媽」為朝宗宮現存年代最久遠的媽祖神像，為歷代相傳，上世紀五十年代殿宇坍塌後，幸得前主持莊樓母女保護，延續朝宗宮香火；「出巡媽」為復建朝宗宮時所雕，在海巡或巡安中方向請出神龕。

「謁祖媽」亦為朝宗宮復建時雕塑，軟身，坐姿，端坐於朝宗宮正殿神龕中，僅朝宗宮赴祖廟謁祖時方迎出朝宗宮。其容慈眉善目、母儀天下，栩栩如生，這是當地政府官方認可的，據說很靈驗。



朝宗宮管理著彭一萬老師



朝宗宮內貌

台灣夜市般的小吃街

曾厝垵原本是漁村，許多是閩南古厝建築。位於廈門島東南部，東至白石炮台與黃厝接壤，西至胡里山炮台，南至環島路與大擔島隔海相望，北至御屏山西姑嶺，三面環山，一面臨海，至今已有八百多年歷史。這裡自然人文為一體，沒有市區的繁華，有質樸的民居，原本是環島路上一條默默無聞的小漁村，近幾年這裡漸變成一個旅遊點，主要是曾厝垵附近的環島路海濱棧道，是看潮汐漲退的好地方，也可以放風箏，弄潮看海。晚上在點點燈光中漫步棧道，在海邊坐着靜靜地吹一下海風，你會發現所有的煩惱都會被撲面的海風吹散；或是早上5點起床步行到海邊，在睡眼朦朧中感受一下日出。

近年來，這兒聚集了眾多特色客棧和充



曾厝垵美食多



曾厝垵裡有DIY陶瓷

滿文藝氣息的精品小店、廈門及台灣特色小吃店在曾厝垵彎曲的橫街窄巷兩旁擺滿，海鮮大排檔，烤龍蝦、烤魚、魚蛋等，可以邊走邊吃，就像台灣的夜市般，難怪遊人眾多，日夜都很熱鬧。

今年9月，廈門市主辦金磚國家領導人第九次會晤，「金磚會議」也將給廈門帶

來更多發展契機，閩南古厝建築式的展覽館和文創中心就建設在曾厝垵，可看到當時為「金磚會議」而設計的藝術品、紀念品，把居民和商業結合在一起，就是一個搞文化創意、年輕人聚集的地方，所以「曾厝垵文創村」被稱為最文藝漁村，是值得走一走之地。



9月廈門市迎來「金磚會議」，金磚國家領導人第九次會晤，在曾厝垵區設有相關的展覽場。

■鳴謝：廈門市旅發委、廈門航空、香港中國旅遊出版社

「官任國際社區」夜蒲

廈門被稱為「城在海上，海在城中」的海上花園，「海在城中」就是貢築湖了。緊靠貢築湖旁邊的街道叫貢築路，因為



廈門夜蒲熱點。

開口講的故事，都是不錯的。

消費是一杯咖啡或果汁40元左右，酒就自然按不同品種而定。而且，現今西堤不再只有咖啡，更添加了許多私房菜和情調美食。泡在咖啡屋裡看看書一坐就是大半晚，或者叫上幾個朋友一起聊聊天食晚餐再歡杯咖啡，難怪成為文青、白領的周末聚會最佳地點。消費適中，是最小資的生活方式之一。很多人都說，去酒吧的男人都是去找故事的，而去酒吧的女人都有故事的。無論你是哪一種，別忘記是用支付寶付款呀。



咖啡店牆上語句很

有意思

廈門咖啡一條街上有一個鋼琴型的流動書屋，十分精緻。

「官任國際社區」夜蒲

■文：雨文

土航4-D電視廣告
大銀幕上映



比任何航空公司覆蓋全球更多國家的土耳其航空早前在香港推出全港首個配4-D效果的電視廣告，將其宣傳計劃「SENSES」的電視廣告搬上4-D電影院的大銀幕。作為土耳其航空香港航線開通15周年的慶祝活動之一。

「SENSES」是土耳其航空的創意宣傳計劃，靈感啟發自人類的五種感官，包括視覺、聽覺、味覺、嗅覺及觸覺。活動旨在鼓勵旅客透過獨特的視角，尋找和發掘世界的美麗，且利用多重的感官，滿足好奇心和探索冒險的心。新推出的4-D電視廣告與土耳其航空新的品牌宣言「超越自我」互相呼應，鼓勵大家在旅途中以自己的感官，更深入地探索世界。

由即日起，於MCL康怡戲院MX4D動感影院觀賞電影的一眾影迷，可有機會欣賞到這個「SENSES」宣傳計劃的4-D電視廣告。配合由美國MediaMation公司研發的MX4D特效技術，觀眾可在戲院內享受野花的芳香、被海洋的浪花濺濕和感受徐徐的微風。另外，喜歡3-D電影的觀眾亦有機會於AMC Pacific Place、MCL Festival Grand、MCL康怡戲院、The Grand Cinema及UA Cine Times欣賞3-D版土耳其航空電視廣告。